

2022届高三第一学期期末质量监测

语 文

注意事项

1. 本试卷共 8 页。满分为 150 分，考试时间为 150 分钟。考试结束后，请将答题卡交回。
2. 答题前，请务必将自己的姓名、考试号等用书写黑色字迹的 0.5 毫米签字笔填写在答题卡的规定位置。
3. 请认真核对答题卡表头规定填写或填涂的项目是否准确。
4. 作答选择题必须用 2B 铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑；如需改动，请用橡皮擦干净后，再选涂其它答案。作答非选择题，必须用书写黑色字迹的 0.5 毫米签字笔写在答题卡上的指定位置，在其他位置作答一律无效。

一、现代文阅读（35 分）

（一）现代文阅读 I（本题共 5 小题，19 分）

阅读下面的文字，完成 1~5 题。

材料一：

中西绘画皆有一个从“他律”走向“自律”的发展演变过程。在“他律”时代，绘画往往以其伦理、宗教、政治或者文学之外化物的身份，参与着社会文化功能的承载，其表现对象落实在内容所蕴含、所显示的价值意义上；到了“自律”时代，绘画重点关注的是绘画本身而非被画的物象，形式手段不仅是为了获取相应的内容蕴含，并且可以同时作为内容蕴含的一部分，乃至中坚部分，而体现其自证自悟的独特存在价值。

西方绘画从“他律”走向“自律”，是以 19 世纪的印象派为转折的。印象派将色彩从与物体的连结中解放出来，启发了继后印象主义追求形式自律的全面进程，五光十色的现代主义流派遂登上历史舞台。中国绘画对应于西方印象派的转折点，¹⁶是由 12 世纪前后宋元文人画促成的。¹⁷文人画将诗意化的审美观照和书法化的形式法则，融会于绘画之中，为将纯形式的因素提高到突出的地位，重意趣的心理空间落实到画面的物理构成，开辟了曲径通幽的高逸之途，笔墨形式因此联骈于内容蕴含的地位，获得了“于天地之外，别构一种灵奇”，亦即进一步自律化的可能性。

如果说，西方绘画史在印象派之前是“再现性”为主流，印象派之后是“表现性”为主流；那么，中国绘画史则因为文人画的介入而很早就拥有了“表现性”资源。如果说，^{2B}西方绘画的“表现性”更多地诉诸工具理性，更多地利用立体主义、野兽主义、象征主义、未来主义、抽象主义之类分而治之的“专业化”方式成就其自律理想；那么，中国文人画则更多地诉诸价值理性，沿着“山水为上”“水墨为上”“写意为上”以及“诗书画三绝”之类知行合一的“品格化”道路追寻自己的艺术梦。而且，后者与前者的不同，还表现在文人画主体往往经由^{2C}政德诗文而达到的悟道层面返观绘画之器，亦即不是通过形而下到形而上的升华过程，而是直接从形而上出发来规范形而下，就简约了绘画艺术自律化过程所必需的“进乎道”的漫长环节，从而有可能将“旁涉”或“通晓”的有限实践感知，放大为“澄怀味象”“探赜钩玄”的超迈思致。如果说，西方那种专家型的艺术机制，有利于造就某种汇归

于物我二分的理论思维；那么，文人画所遵循的艺术机制，则有助于促成某种“天人合一”的理论思维。

4 (以物我二分的理论思维为主导，对艺术本体规律的追索与认同，对社会有外显乃至方法论的借鉴与应用，就成为思维主体自觉自愿的行为取向) “天人合一”的理论思维力主于思维主体的行为取向，就偏重于对艺术价值规律的感悟与把握，对社会的化理在于其情境立场的干预与调节。唯其如此，西方抽象画和中国画笔墨，虽然同以形式自得为其各自不同之间的悖论为思维基点，却一个力图使视觉形象还原成最基本的形式要素，而无拘于诸如科学和神秘哲学的催化作用；另一个则以旁证知识贯通综合力为依托，~~在艺术化和科学化中建构其“物象流类”式的语义系统。~~

5 假如撇开与社会形态现代化的简单联系，仅从艺术自律这个文化发展的内在理路看，我们完全有理由相信，中国文人画早于西方六七百年就已跨进现代性的门槛。

(摘编自卢辅圣《超越的艺术——中国文人画简史》)

材料二：

1 西洋人物画脱胎于希腊的雕刻，以全身肢体之立体的描模为主要。^①中国人物画则一方着重眸子的传神，另一方则在衣褶的飘洒流动中，以各式线纹的描法表现各种性格与生命姿态。^②南北朝时印度传来西方晕染凹凸光影之法，虽一时有人模仿，如张僧繇曾于一乘寺门上画凹凸花，远望眼晕如真，^③然此法终为中国画风所排斥放弃，不合中国心理。中国画自有它独特的宇宙观点与生命情调，^④一贯相承，至宋元山水画、花鸟画发达，它的特殊画风更为显著。以各式抽象的点、线皴擦皴擦摄取万物的骨相与气韵，^⑤其妙处尤在点画离披，^⑥时见缺落，^⑦逸笔撇脱，^⑧若断若续，而一点一拂，^⑨具含气韵。以丰富的暗示力与象征力代形相的实写，^⑩超脱而浑厚。大痴山人画山水，苍莽莽莽，浑化无迹，而气韵蓬松，得山川的元气；其最不似处、最荒率处，最为得神。

2 中国画既以“气韵生动”即“生命的律动”为终始的对象，而以笔法取物之骨气，所谓“骨法用笔”为绘画的手段，于是晋谢赫的六法以“应物象形”“随类赋彩”之模仿自然，及“经营位置”之研究和谐、秩序、比例、匀称等问题列在三四等地位。然而这“模仿自然”及“形式美”(即和谐、比例等)，却系占据西洋美学思想发展之中心的~~两大~~中心问题。希腊艺术理论尤不能越此范围。惟逮至近代西洋人“浮士德精神”的发展，美学与艺术理论中乃产生“生命表现”及“情感移入”等问题。而西洋艺术亦自廿世纪起乃思超脱这传统的观点，辟新宇宙观，于是有立体主义、表现主义等对传统的反动，然终系西洋绘画中所产生的纠纷，与中国绘画的作风立场究竟不相同。

(摘编自宗白华《论中西画法的渊源与基础》)

1. 下列材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分） A. C.
- A. 在“他律”阶段，绘画有着伦理、宗教、政治或者文学之外化物的身份，往往承载着社会文化的功能。
- B. 绘画从“他律”走向“自律”，西方是以印象派为转折点，中国则是由12世纪前后宋元文人画促成的。
- C. 宋元文人画极为重视纯形式的因素和意趣的心理空间，为高逸的文人绘画提供了进一步自律化的可能性。
- D. 中国画不同于主要以立体描模人物全身肢体的西洋人物画，用各式线纹的描法表现各种性格与生命姿态。

2. 根据材料内容，下列说法正确的一项是（3分） D
- A. 中西方绘画都经历了一个从“他律”走向“自律”，从注重绘画本身到注重社会功能的发展演变过程。
- B. 西方绘画更多诉诸工具理性和专业化方式，因此只有专家型的画家才能运用理论工具，画出表现性的作品。
- C. 如果收藏中国人物画，要远离逼真的作品，那些点画离披，时见缺落，画得最不似、最荒率的，要抢购以待升值。
- D. 从晕染凹凸阴影之法接受的程度来看，印度的美学思想与西洋有相似之处，而与中国的宇宙观点、生命情调不同。
3. 结合材料内容，下列题画诗最能反映文人画“自律”艺术特征的一项是（3分） C
- A. 远看山有色，近听水无声。
- B. 春草细还生，春雏养渐成。
- C. 空繁削尽留清瘦，画到生时是熟时。
- D. 春阴十日溪头暗，夜半西风雨脚收。
4. 材料二使用了哪些论证手法，请简要说明。（4分）
5. 西方“物我二分”与中国“天人合一”理论思维有何不同？请简要分析。（6分）

（二）现代文阅读Ⅱ（本题共4小题，16分）

阅读下面的文字，完成6~9题。

吃紧

奚同发

一直到半夜三点没合眼的叶昆，突然决定，天亮去红石崖。

地处太行山麓中段沟谷之间的红石崖，山势险要，葱郁的树木下，是色红如血的岩石，有些地方万仞如瀑，裸露的石线似霞光万道。

陪同的县长昨天就说，山贵一直不肯搬出，甚至为他介绍了女人，也坚决不走。硬搬！自己又回来。这样两三年出进，大家认了，就他一个人，由他去吧！他靠什么生活？叶昆问。

拉弦子走村串巷，这一带熟门熟户，都会给他一些米面菜蔬。有时逢集，拉弦也能换几个零用钱。人传他曾是八路军情报员，但一直没落实，无法给予照顾。

阳光很好，鸟鸣花香。沿盘山石阶，叶昆边走边喘，突然见到那种藤蔓，便让警卫削了一根用做拄棍。一行人劝他还是别去了，叶昆笑言，当年在这打过三年仗，许多山路比你们这代人还熟！

日晌，来到红石崖村口，麻雀穿梭，野雉飞翔。远远望着那个遍身绿苔的石碾盘，叶昆泪水模糊了。当年，小鬼子曾在这碾盘上杀害了两名交通员，残忍至极……

突然响起二夹弦，悠扬曲折，似凤凰翩翩，像莺歌私语。石板、石块搭就的小屋前坐着盲艺人山贵，县文联主席轻声对叶昆介绍，这一段是《大帘子》，说的是梁祝隔帘相会……正当大家沉浸在曲乐与唱词之中，盲人突然用手拉断一根弦，剩下的三根弦被他挑得一震一响，铿锵分明，时不时，还踩一下绑在小腿外侧的梆子，“啪”的清脆一响。随行密码专家凑近叶昆说，曲子似乎在呼叫，楠木楠木，并说他的名字叫红。

叶昆便扯起嗓子喊唱山曲，加杂嗨哟嗨哟的号子，或高亢或低沉，尤其各种硬停顿，弄得明星跑了调，像刚学语的孩子只会半句话，令一行人想笑又不敢笑。

密码专家明白，叶昆在告诉对方，石磨在村东，枣树在西，磨旁还有一棵柿子树。盲艺人山贵，叶昆找了好几年。

折腾了三天半，昨日下午，一行四人赶到太行山下县城招待所，颓废颠簸的叶昆哪有心情休息，根本不听县领导劝说，服了一把各种药剂，便急匆匆要见人。

他们山贵在战争年间有过特别的接头，此时再见，一眼便认出对方。他激动地拉着山贵的手说：“你还记得我吗？还记得我吗？”

对方把耳朵侧向他，迟疑地说：“你，你是？”

“我是叶昆，叶昆，当年太行山交通员。咱俩在红石崖见过，你跟你哥一起送情报来……”盲人的脸部肌肉抽动了几下，喃喃自语：“交通？跑马车，还是驴车？”

叶昆的笑容住了，果如来前预料，对方毕竟是盲人，不可能记得他的相貌，如何证明当初见过面成为关键。

盲人口语般嘟囔，石磨的柿树，又结柿子了。

有人笑，有人对叶昆轻语，这瞎子脑子有时糊涂，常说些别人不明白的话。

盯着山贵，叶昆突然来了一句：“吃紧！”

盲人的头瞬间敏锐地扭向他。

叶昆再次说：“吃紧！”

这是当初第一次见面的接头用语。山贵也说了一句“吃紧”，便不慌不忙左手摸索身后。有人搬来椅子，另一人跟叶昆耳语，又要拉曲了，不管见了谁，都这样。瞧，又来了……

脚下梆子一响，盲人自顾自唱起。县文联主席忙介绍，拉的《站花墙》，说的是杨二舍与娃娃亲芙蓉长大后相认的故事……

曲终，虽然叶昆再次激动地握着盲人的手说“我就是，我就是”，对方却淡然收起二弦和踩板，不再言语。

叶昆百思不得其解，接头人牺牲前告知他的接头细节都是对的，山贵怎么就不相认呢？他只能叹了一声，让县里先安排盲人住下。

他对随行人员解释，当年八路军借用一个盲人交通员，在太行山日本人眼皮底下凭拉唱曲子传递情报，这种曲子的快慢轻重很有讲究，跟电报密码类似。搞情报接头必须万无一失，一个细节的疏忽就可能导致重大失误，许多人为此付出生命的代价。

晚饭也没胃口的叶昆，双眉不展，半夜无眠，终于想起要回到原有的环境，让往事再现……

红石崖的空气清新且富有山野之味，此时盲人自娱似的一曲终了，叶昆手中的木棍往地面咚咚敲了三声，然后拖着木棍重重地画了个圈。他欣慰的是，山贵听得非常仔细。当他脚步后跟变化着触地的点击声响过，山贵的两只盲眼瞪着他，突然说：“吃紧！”

如释重负，叶昆边喊“吃紧”边快步迎着与盲人拥抱在一起。

事后，从盲人踩板内侧的一线木纹处撬开，缝隙里有片拇指长的纸条……

这是盲艺人山贵的最后一个任务。哥哥途中落崖身亡，几年过去，都说建立了新政府，可失去联络员的他，仍在等那个接头人。

此刻，山贵嘴里念着“吃紧”，一脸开心的笑，单纯得像个孩子。

事后破译，纸条标注的是八路军转移时埋藏的一个装备库。警卫员不解地问叶昆是怎么做到的，他笑着摇摇头，抬抬脚，伸伸布鞋说，招待所的地毯不对。盲艺人并没有跟叶昆走，他说，虽然老了，但要去找那个叫槐花的女人。

(有删改)

6. 下列对小说相关内容的理解，正确的一项是（3分） A. C
- A. 在与山贵最后一次任务的接头人，叶昆的身份被山贵反复试探，可见山贵的谨慎和情报传递的重要性十分重要。
- B. 山贵是个盲人，叶昆用的接头方式没能与山贵的对上，这些因素造成了叶昆在县城招待所没有得到山贵认可。
- C. 盲艺人在石碾盘的血腥行为，使在此斗争形势下形成的情谊弥足珍贵，这也是叶昆多年寻找山贵的原因之一。
- D. 山贵抄的典子——《大帘子》和《站花墙》，是山贵在向接头人表明他的等待，传达出对早日完成任务的渴求。
7. 下列对小说艺术特色的分析和评价，不正确的一项是（3分） C.
- A. 开头对红石崖的景物描写，写其色交代了红石崖名称的由来，写其形又显示了情报传递环境的险恶，山贵的哥哥为此献出了生命。
- B. 叶昆的碰壁以及不是可有可无的安排，他们的介绍为叶昆寻找山贵提供了线索，叶昆通过这些引起回忆，补充完善故事情节。
- C. 小说按事件发生的顺序展开，先写叶昆去红石崖见山贵，再写两人在县城招待所相会，这样的情节安排脉络清楚，有较强的时空层次性。
- D. 这篇小说呈现双线结构的特点，叶昆的坚持寻找是明线，山贵的漫长等待是暗线，这两条故事线相向而行，最后在红石崖交汇。
8. 小说多次出现的照应，使小说“闲笔不闲”。请列举两处并加以说明。（4分）
9. 老师向学生推荐阅读了这篇小说，大家对小说以“吃紧”为题产生了争论。反方认为“吃紧”在小说中出现次数有限，只是山贵与叶昆相认的一个暗语，不适合做标题。请你代表正方，结合文本，列举反驳要点。（6分）

二、古代诗文阅读（35分）

（一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成10~14题。

张华，字茂先，少孤贫，乡人刘放奇其才，以女妻焉。华学业优博，辞藻温丽，朗贍多通，因纬方伎之书莫不详览。少自修谨，造次必以礼度。勇于赴义，笃于周急。器识弘旷，时人罕能测之。初未知名，著《鵠鵠赋》以自寄。陈留阮籍见之，叹曰：“王佐之才也！”由是声名始著。华强记默识，四海之内，若指诸掌。武帝尝问汉宫室制度及建章千门万户，华应对如流，听者忘倦，画地成图，左右属目。帝甚异之，时人比之子产。遭母忧，哀毁过礼，中诏勉励，逼令摄事。华名重一世，众所推服，晋史及仪礼宪章并属于华，多所损益。当时诏诰皆所草定，声誉益盛，有台辅之望焉。而荀勗自以大族，恃帝恩深，憎疾之，每伺间隙，欲出华外镇。会帝问华：“谁可托寄后事者？”对曰：“明德至亲，莫如齐王攸。”

既非上意所在，微为忤旨，闻言遂行。乃出华为持节、都督幽州诸军事。) 抚纳新旧，戎夏怀之。历世本附者二十余国，并遣使朝献。于是远夷宾服，四境无虞，频岁丰稔，士马强盛。贾谧与后共谋以华庶族儒雅有筹略进无逼上之嫌退为众望所依欲倚以朝纲访以政事疑而未决以阿势倾頗素重华深赞其事。华遂尽忠匡辅，弥缝补阙，虽当暗主虐后之朝，而海内晏然，华之功也。华恨石崇之盛，作《女史箴》以为讽。贾后虽凶妒，而知敬重华。久之，论前后惠勋，封爵壮武郡公。华十余让，中诏敦譬，乃受。华性好人物，诱进不倦，至于穷贱候门之士有一介之善者，便咨嗟称咏，为之延誉。雅爱书籍，身死之日，家无余财，惟有文史溢于机箧。尝徒居，栽书二十乘。秘书监挚虞撰定官书，皆资华之本以取正焉。天下奇秘，世所希有者，悉在华所。由是博物洽闻，世无与比。

(节选自《晋书·卷三十六》)

10. 下列对文中画波浪线部分的断句，正确的一项是(3分) B
- A. 贾谧与后共谋以华庶族儒雅有筹略/进无逼上之嫌/退为众望所依/欲倚以朝纲/访以政事/ C. 贾谧与后共谋以华庶族儒雅/有筹略/进无逼上之嫌/退为众望所依/欲倚以朝纲/访以政事/ D. 贾谧与后共谋以华庶族/儒雅有筹略/进无逼上之嫌/退为众望/所依欲倚/以朝纲访以政事/
11. 下列对文中加点词语的相关内容的解说，不正确的一项是(3分) D
- A. 阮籍，魏晋风流名士，《滕王阁序》中曾说“阮籍猖狂，岂效穷途哭”。 B. 纳州，古代行政区划。历朝历届管辖范围核心所在区域基本都是今北京。 C. 海内，国境之内。古代传说我国疆土四面环海，所以称国境之内为海内。 D. 乘，春秋时晋国的史书称为“乘”，后来通称一般的史书。文中即指史书。
12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分) A
- A. 张华学业深厚广博，气度见识深远。他图纬方伎各类书籍都广泛涉猎阅读，年少即声名显著。 B. 张华举止合乎礼度，孝顺母亲。母亲过世时他悲哀超过礼仪，皇帝下诏勉励，强令他处理政务。 C. 张华尽心辅佐朝政，使天下保持安宁。他担忧皇后家族势大，作《女史箴》来讽谏规劝贾后。 D. 张华爱好人才，乐于劝进。他遇到贫穷而有某一方面长处的人，感叹称颂，为他人增加声誉。
13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)
- (1) 华名重一世，众所推服，晋史及仪礼宪章并属于华，多所损益。(4分)
- (2) 雅爱书籍，身死之日，家无余财，惟有文史溢于机箧。(4分)
14. 张华为什么会被外放做地方官？请结合文章内容概述其原因。(3分)

(二) 古代诗歌鉴赏 (本题共 2 小题, 9 分)

阅读下面这首诗, 完成 15~16 题。

咏白海棠

珍重芳姿晝掩门, 自携手瓮灌苔盆。
胭脂洗出秋阶影, 冰雪招来露砌魂。
淡极始知花更艳, 愁多焉得玉无痕。
欲偿白帝凭清洁, 不语婷婷日又昏。

注：此诗是《红楼梦》中大观园儿女结海棠诗社时，薛宝钗吟咏之作。

15. 下列对这首诗的赏析, 不正确的一项是 (3 分)

- A. 首联用“珍重芳姿”而自昼掩门, 既是珍惜白海棠的表现, 又是宝钗自我形象的写照。
- B. 颔联, 海棠洗胭脂而现冰雪本色, 倒装句突出了海棠冰雪洁白的特点, 暗扣了标题。
- C. 颈联, 谓白海棠淡极而更艳, 颇合艺术辩证法, 与“鸟鸣山更幽”有异曲同工之妙。
- D. 这首咏物诗, 通篇运用托物言志与比喻的手法, 借海棠的形象表达自己的人生志趣。

16. 海棠诗社, 李纨评此诗第一, 因为“这诗有身份”。请结合诗句分析此诗暗示了薛宝钗什么样的形象特点。 (6 分)

(三) 名篇名句默写 (本题共 1 小题, 6 分)

17. 补写出下列句子中的空缺部分。 (6 分)

- (1) 《梦游天姥吟留别》中李白直接描写天姥山巍峨、挺拔的诗句是: “▲, ▲”
- (2) 《菩萨蛮·书江西造口壁》中 “▲, ▲” 两句, 写浩浩荡荡的江水冲破重重山岭阻碍, 奔腾向前, 又暗喻自己百折不回的意志。
- (3) 秦始皇派遣大将蒙恬北逐匈奴获得胜利, 使得匈奴长时间不敢南下进击中原。《过秦论》中 “▲, ▲” 两句就是对此事件效果的概括。

三、语言文字运用 (20 分)

(一) 语言文字运用 I (本题共 3 小题, 11 分)

阅读下面的文字, 完成 18~20 题。

文化是理想与力量的源头, 是情志与精神的载体, 是智慧与德操的基因, 是观念与认知的根据。我们有 ▲ 的文化典籍, 这是几千年中华文明的载体与结晶, 其中蕴含的博大精深的思想文化值得我们好好探究、学习、吸收、践行。这需多角度研究、创新性阐释, 下功夫讲好可信、可爱、可敬的中国故事, 推介更多具有中国特色、体现中国精神、蕴藏中国智慧的优秀文化, (▲), 赋予其在新时代的新生命。在穿越古今、与时偕行中, 让受众 ▲ 其中, 感受古人的智慧, 感佩先贤的 ▲, 感恩生长于泱泱中华的伟大时代, 从而能在肺腑之中激发出深厚自信, ▲ 起砥砺前行实现中华民族伟大复兴的磅礴力量。



18. 依次填入文中横线上的词语，全都恰当的一项是（3分）**B**
- | | | | |
|---------|----|------|----|
| A. 林琅满目 | 浸渍 | 高瞻远瞩 | 凝结 |
| B. 卷帙浩繁 | 浸润 | 远见卓识 | 凝聚 |
| C. 林琅满目 | 浸润 | 高瞻远瞩 | 凝聚 |
| D. 卷帙浩繁 | 浸渍 | 远见卓识 | 凝结 |

19. 下列填入文中括号内的语句，衔接最恰当的一项是（3分）**D**
- | |
|-------------------|
| A. 让这些优秀文化就会“美”起来 |
| B. 让这些优秀文化“美”起来 |
| C. 这些优秀文化就会“活”起来 |
| D. 让这些优秀文化“活”起来 |

20. 文中画横线的句子使用了排比的修辞手法，请简要分析其构成和表达效果。（5分）

（二）语言文字运用II（本题共2小题，9分）

阅读下面的文字，完成21—22题。

哲学家之所以对钱财所需甚少，是因为他们认为，钱财所能带来的快乐是十分有限的。如同伊壁鸠鲁所说：更多的钱财不会使快乐超过有限的钱财已经达到的水平。他们之所以有此认识，是因为心中有了一个比较：①，物质带来的快乐是有限的，而精神的快乐才可能是无限的。因此，智者的共同特点是：一方面，因为看清了物质的快乐的有限，②；另一方面，因为渴望无限的精神的快乐，再多的物质也不能使他们满足。

古罗马哲学家塞内卡是另一种情况，身为宫廷重臣，他不但不拒绝而且享尽荣华富贵。不过，在享受的同时，他内心十分清醒，用他的话来说便是：“我把命运女神赐予我的一切——金钱、官位、权势——都搁置在一个地方，我同它们保持很宽的距离，使她可以随时把它们取走，而不必从我身上强行剥走。”他说到做到，后来③，乃至性命不保，始终泰然自若。

21. 在上文横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密。每处不超过12个字。（6分）

22. 材料中哲学家对于钱财持什么态度？对我们有何启示？（3分）

四、写作（60分）

23. 阅读下面材料，根据要求写作。（60分）

2021这一年里有很多难忘的中国声音、中国瞬间、中国故事。“请党放心、强国有我”的青春誓言；“清澈的爱、只为中国”的深情告白；“祝融”探火、“羲和”逐日、“天和”遨游星辰；运动健儿激情飞扬、奋勇争先；全国上下防控疫情坚决有力；受灾群众守望相助重建家园；人民解放军指战员、武警部队官兵矢志强军、保家卫国……无数平凡英雄拼搏奋斗，汇聚成新时代中国昂扬奋进的洪流。

《中国青年》杂志社举办“平凡英雄与时代洪流”主题征文活动，请结合上述材料写一篇文章，说说你的感悟与思考。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。

关于我们

自主选拔在线是致力于提供新高考生涯规划、强基计划、综合评价、三位一体、学科竞赛等政策资讯的升学服务平台。总部坐落于北京，旗下拥有网站（**网址：www.zizzs.com**）和微信公众平台等媒体矩阵，用户群体涵盖全国90%以上的重点中学师生及家长，在全国新高考、自主选拔领域首屈一指。

如需第一时间获取相关资讯及备考指南，请关注**自主选拔在线**官方微信号：**zizzsw**。



微信搜一搜

自主选拔在线